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ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση 404/27-8-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ι. 
Πασχαλίδης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Ως προς την ασφαλιστική κάλυψη που παρέχει ο ΕΛ.Γ.Α., σημειώνεται ότι σύμφωνα 
με τον ν. 3877/2010 (Α΄160) «Σύστημα προστασίας και ασφάλισης της αγροτικής 
δραστηριότητας» στην ασφάλιση του ΕΛ.Γ.Α. υπάγονται συγκεκριμένοι φυσικοί 
κίνδυνοι που μπορεί να προκαλέσουν άμεσες ζημιές στη φυτική παραγωγή και 
ειδικότερα: α) ο παγετός β) το χαλάζι γ) η ανεμοθύελλα δ) η πλημμύρα ε) ο καύσωνας 
και η ηλιακή ακτινοβολία στ) το χιόνι ζ) οι υπερβολικές ή άκαιρες βροχοπτώσεις η) οι 
κίνδυνοι από τη θάλασσα, καθώς, επίσης, οι ζημιές από αρκούδα, οι ζημιές από 
αγριογούρουνα στις περιοχές όπου προστατεύονται από τη συνθήκη RAMSAR, καθώς 
και οι ζημιές που προκαλούνται από άγρια κουνέλια στη φυτική παραγωγή της νήσου 
Λήμνου. Σε εφαρμογή των διατάξεων του προαναφερθέντος νόμου, εκδόθηκε ο 
«Κανονισμός Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής για τον ΕΛ.Γ.Α.», όπως ισχύει σήμερα. 
 
Ως εκ τούτου, ο παραγωγός, με τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και την 
καταβολή του αντίστοιχου ασφαλίστρου προς τον ΕΛ.Γ.Α., ασφαλίζει τις 
καλλιέργειές του για τους συγκεκριμένους κινδύνους που προαναφέρθηκαν. 
Επομένως, του καταβάλλονται και οι σχετικές αποζημιώσεις για τυχόν ζημιές που 
έπληξαν τις καλλιέργειές του από τους εν λόγω κινδύνους. 

 
Ειδικότερα, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής  καλύπτονται 

ασφαλιστικά και αποζημιώνονται μόνον οι άμεσες ζημιές που προξενούνται στην 
ηρτημένη παραγωγή των καλλιεργειών, οι οποίες αποδεδειγμένα προκαλούνται από 
τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια που προαναφέρθηκαν (χαλάζι, 
καύσωνας κ.λπ.) στη φυτική παραγωγή της καλλιεργητικής περιόδου που συνέβη το 
ζημιογόνο αίτιο.  
 
Επίσης, δεν καλύπτονται οι ζημιές (π.χ. ασθένειες), οι οποίες δευτερογενώς οφείλονται 
στα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, καθώς και οι ζημιές που 
προξενούνται από άλλα, εκτός από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, 
ανεξάρτητα εάν αυτά προηγούνται, ακολουθούν ή συμβαίνουν ταυτόχρονα με τα 
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια.  

Σελίδες απάντησης: 7 

Σελίδες συνημμένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν από τις υπηρεσίες του Υποκαταστήματος 
ΕΛ.Γ.Α. Καβάλας το καλλιεργητικό έτος 2017-2018 σε αμπελοκαλλιέργειες στην 
ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Καβάλας (περιοχή Παγγαίου), 
διαπιστώθηκαν ζημιές από αίτια μη καλυπτόμενα από τον Κανονισμό Ασφάλισης 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Ειδικότερα, στις αμπελοκαλλιέργειες διαπιστώθηκαν 
φυτοπαθολογικές προσβολές (μυκητολογικές και εντομολογικές), οι οποίες, όπως 
προκύπτει από τα ανωτέρω, δεν καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α.  
 
Ωστόσο, οι ανωτέρω ζημιές (ασθένειες-μειωμένη παραγωγή) δύναται να ενταχθούν σε 
πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, όπου 
απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ζημιά να οφείλεται σε θεομηνίες ή δυσμενείς 
καιρικές συνθήκες, οι οποίες δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν, διότι δεν υπάρχουν τα 
κατάλληλα μέσα αντιμετώπισης.  
 
Στις περιπτώσεις αυτές, προκειμένου να τεκμηριωθεί η σοβαρότητα των ζημιών, θα 
πρέπει να αποδεικνύεται ότι οι εν λόγω προσβολές έχουν αποκτήσει επιδημικό 
χαρακτήρα, με αποτέλεσμα να πληγεί μία ευρύτερη περιοχή σε τέτοιον βαθμό ώστε 
να υπάρχει αντίκτυπο στην οικονομία της. Για τον σκοπό αυτόν έχει ορισθεί ένα 

κατώτατο όριο ζημιάς πέρα από το οποίο θεωρείται ότι η συγκεκριμένη ζημιά μπορεί 
να ενταχθεί σε καθεστώς ενισχύσεων. Το κατώτατο αυτό όριο έχει καθοριστεί στο 30% 
των ομοειδών ειδών του νομού-Π.Ε. σε σχέση με τη μέση απόδοση των προηγούμενων 
τριών ετών, με βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της χώρας, τα οποία συλλέγονται 
από τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ) τον επόμενο 
χρόνο της συγκομιδής και δίδονται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ). Επίσης, θα πρέπει να αποδειχθεί ότι δεν υπάρχουν τα κατάλληλα 
μέσα αντιμετώπισης της προσβολής και, στη συγκεκριμένη περίπτωση, των 
φυτοπαθολογικών προσβολών. 
 
Επιπρόσθετα και σύμφωνα με τον ανωτέρω Κανονισμό, θα πρέπει να ισχύουν και τα 
κάτωθι: 

α) να τεκμηριώνεται επιστημονικά από επιτροπή, η οποία ορίζεται από το ΥΠΑΑΤ, 
ότι η απώλεια της παραγωγής είναι αποτέλεσμα μίας δυσμενούς καιρικής συνθήκης 
(απαραίτητη προϋπόθεση για έναρξη της διαδικασίας),  

β) τα επίσημα μετεωρολογικά στοιχεία να επιβεβαιώνουν τον χαρακτηρισμό των 
καιρικών συνθηκών ως δυσμενών και 

γ) να εγκριθεί η δαπάνη αντιστάθμισης των ζημιών από το Γενικό Λογιστήριο του 
Κράτους.   
 
Σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α., ως ασφαλιστικός Οργανισμός, διέπεται από συγκεκριμένο 
θεσμικό πλαίσιο, όπως άλλωστε όλοι οι ασφαλιστικοί Οργανισμοί διεθνώς, το οποίο 
δεν μπορεί να το καταστρατηγήσει. Εάν καταστρατηγούσε τη νομοθεσία –ελληνική και 
κοινοτική- θα έπαυε να επιτελεί το έργο που του έχει ανατεθεί, δηλαδή την ασφάλιση 
των καλλιεργειών από συγκεκριμένους κινδύνους, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, 
όπως αναφέρονται στο θεσμικό πλαίσιο, με αποτέλεσμα την κατάρρευση της 
αγροτικής ασφάλειας της χώρας.  
 

Όσον αφορά στις εισφορές που καταβάλλουν οι παραγωγοί, οι οποίες απορρέουν 
από τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) που υποβάλλουν οι παραγωγοί 
κάθε χρόνο με σκοπό να ασφαλίσουν τις καλλιέργειές τους για τυχόν ζημιές που 
ενδέχεται να προξενηθούν από συγκεκριμένα καιρικά φαινόμενα και υπό 
συγκεκριμένες προϋποθέσεις που ορίζονται στους Κανονισμούς του ΕΛ.Γ.Α., 
επισημαίνεται ότι οι εν λόγω εισφορές αποτελούν το μοναδικό έσοδο του 
Οργανισμού, το οποίο ο Οργανισμός το αποδίδει πάλι στους ζημιωθέντες 
παραγωγούς λόγω των ζημιών στις καλλιέργειές τους.  
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Ως εκ τούτου, σε περιπτώσεις ζημιών στις καλλιέργειες ανά την Επικράτεια, οι 
γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. προβαίνουν σε εκτεταμένες επισημάνσεις και 
εφόσον διαπιστωθούν άμεσες ζημιές, οι οποίες καλύπτονται από τον Κανονισμό 
Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α., ο Οργανισμός προχωράει σε διενέργεια εκτιμήσεων 
και αποζημιώσεων, όπως έγινε στην Κόρινθο και σε άλλες περιοχές.  
 
Στις περιπτώσεις όπου οι ζημιές που διαπιστώνονται δεν είναι άμεσες, αλλά είναι 
δευτερογενείς ή δεν αναφέρονται στον ανωτέρω Κανονισμό, οι εν λόγω ζημιές δεν 
καλύπτονται ασφαλιστικά από τον ΕΛ.Γ.Α. και δεν αποζημιώνονται (π.χ. ασθένειες, 
ακαρπία κ.λπ.), ωστόσο, δύναται να ενταχθούν σε προγράμματα Κρατικών 
Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ).   
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν την καλλιεργητική περίοδο 2017-2018 
από βροχοπτώσεις και πλημμύρες σε διάφορες καλλιέργειες, όπως ακτινίδια και 
σπαράγγια, στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Καβάλας (περιοχή  Νέστου), σημειώνεται 
ότι το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί και έχουν καταβληθεί οι σχετικές 
αποζημιώσεις στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 
 

Ως προς τις ζημιές που προξενήθηκαν από το προαναφερόμενο αίτιο και σε πάγιο 
κεφάλαιο ακτινιδίων (υποστυλώσεις κ.λπ.), αυτές εντάσσονται σε πρόγραμμα ΚΟΕ, 
αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, του οποίου η έγκριση από τους εμπλεκόμενους φορείς 
αναμένεται σύντομα. Στη συνέχεια, θα ακολουθηθεί η διαδικασία που ορίζεται στον 
Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων και κατόπιν θα καταβληθούν οι 
σχετικές ενισχύσεις στους δικαιούχους παραγωγούς. 
 
Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. για τις ζημιές που σημειώθηκαν κατά την 
καλλιεργητική περίοδο 2017-2018 στις καλλιέργειες της Π.Ε Καβάλας, έχει 
καταβάλει αποζημιώσεις ύψους 3.700.000 ευρώ περίπου. 
 
Όσον αφορά στην πυρκαγιά που σημειώθηκε τον Σεπτέμβριο του 2016 σε  
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στην ευρύτερη περιοχή της νήσου Θάσου, 
σημειώνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. έχει ολοκληρώσει όλες τις διαδικασίες που προβλέπονται 
από τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (εξατομικεύσεις, διοικητικός 
έλεγχος) και έχει καταβάλει ενισχύσεις στους παραγωγούς που έχουν προβεί σε 
αποκατάσταση των ζημιών τους.  
 
Διευκρινίζεται ότι οι ενισχύσεις των προγραμμάτων ΠΣΕΑ αποτελούν κρατικές 
ενισχύσεις που προέρχονται από τον κρατικό προϋπολογισμό και καταβάλλονται με 
σκοπό τη διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας. Για τον λόγο αυτόν, αφορούν 
βεβαιωμένες δαπάνες. Δηλαδή, πρώτα γίνεται η αποκατάσταση των ζημιών από τους 
παραγωγούς, στη συνέχεια βεβαιώνεται από τους αρμόδιους παράγοντες η 
πραγματοποίηση των εργασιών και ακολούθως καταβάλλονται οι αντίστοιχες 
ενισχύσεις.  
 
Ως προς τις ζημιές που προκλήθηκαν και σε ζωικό κεφάλαιο στην περιοχή της Θάσου 
από την πυρκαγιά του 2016, σημειώνεται ότι το έργο των εκτιμήσεων έχει 
ολοκληρωθεί και έχουν καταβληθεί οι σχετικές αποζημιώσεις ύψους 100.000 ευρώ. 
 
Αναφορικά με τις ζημιές που προξενήθηκαν από τις αρχές του έτους 2019 και μέχρι 
σήμερα (Αύγουστος 2019) σε διάφορες καλλιέργειες (δενδρώδεις καλλιέργειες, 
καλλιέργειες λαχανικών, ακτινιδίου κ.λπ.) στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Καβάλας, 
σημειώνεται ότι διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 100 αναγγελίες 
και υποβλήθηκαν 1.569 δηλώσεις ζημιάς. Το έργο των εκτιμήσεων είναι σε εξέλιξη. 
Στη συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των 
αποζημιώσεων στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς.  
 



 - 4 - 

Γ.Κ.:\C:\Users\vana\Documents\ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ\ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ_ΕΛΕΓΧΟΣ\2-10-2019\Ε 404   Στήριξη αγροτών 

επαγγελματιών Νέστου Παγγαίου και Θάσου.doc 

Αναφορικά με τη διαδικασία καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., 
σημειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την 
κείμενη νομοθεσία ως εξής:  
 
 Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 
επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
 
 Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
 
 Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 
 
 Κοινοποιούνται τα πορίσματα. 
 
 Ακολουθεί η καταβολή των αποζημιώσεων στους παραγωγούς που έχουν 
υποβάλει τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν καταβάλει τις 
ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 

 
Γενικά, ο μέσος όρος του χρόνου αποζημίωσης, συμπεριλαμβανομένης της 
ολοκλήρωσης των διαδικασιών και της συγκομιδής των προϊόντων, κυμαίνεται στους 8 
μήνες περίπου. 
 
Πλέον των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι οι αποζημιώσεις που καταβάλλει ο ΕΛ.Γ.Α. 
αποσκοπούν στη συμπλήρωση του απολεσθέντος εισοδήματος των παραγωγών από 
ζημιές που προξενούνται στις καλλιέργειες εξαιτίας των διαφόρων καιρικών 
φαινομένων. Στο πλαίσιο αυτό, ο ΕΛ.Γ.Α., ως ασφαλιστικός Οργανισμός, διενεργεί τις 
απαραίτητες εκτιμήσεις και αναλόγως του ύψους της ζημιάς και της σοβαρότητάς της, 
καταβάλλει στη συνέχεια και τις αντίστοιχες αποζημιώσεις.  
 
Ειδικότερα, στο ποσοστό της ζημιάς περιλαμβάνεται εκτός από την απώλεια της 
παραγωγής (ποσοτική ζημιά) και η ζημιά που προέρχεται από την ποιοτική 
υποβάθμισή της, η οποία δημιουργείται από την επίδραση των καλυπτόμενων 
ασφαλιστικά ζημιογόνων αιτίων, εξαιτίας των οποίων προκαλείται μείωση του 

αντικειμενικώς προσδοκώμενου εισοδήματος του παραγωγού. Σημειώνεται ότι με τη 
Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και την καταβολή του αντίστοιχου 
ασφαλίστρου προς τον ΕΛ.Γ.Α. εξασφαλίζονται στον παραγωγό: α) η ασφάλιση των 
προϊόντων του που πλήττονται από διάφορα δυσμενή καιρικά φαινόμενα και β) η 
καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων.  

 

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 4 του ν. 3877/2010 

(Α΄160), δικαίωμα αποζημίωσης έχουν όσοι παραγωγοί αποδεδειγμένα έχουν 
εκπληρώσει τις ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. Δηλαδή, το ποσό της ειδικής 
ασφαλιστικής εισφοράς που απορρέει από την υποβολή της Δήλωσης 
Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) δεν είναι δυνατόν να συμψηφιστεί με πιθανή 

αποζημίωση του ΕΛ.Γ.Α. 
 
Σημειώνεται ότι ο ΕΛ.ΓΑ. για τη διευκόλυνση των παραγωγών προβαίνει κάθε έτος 
σε παρατάσεις που αφορούν στην εμπρόθεσμη καταβολή της ειδικής ασφαλιστικής 
εισφοράς. Ως εκ τούτου, για τη ΔΚ/Ε έτους 2018 δόθηκε νέα παράταση 
εμπρόθεσμης καταβολής της εισφοράς με καταληκτική ημερομηνία την 30η-9-
2019. Για δε τη ΔΚ/Ε έτους 2019 η εμπρόθεσμη καταβολής της εισφοράς είναι 
μέχρι τις 30 Μαρτίου του 2020. Συνεπώς, ο παραγωγός έχει ένα μεγάλο περιθώριο 
χρόνου για να τακτοποιήσει τις ασφαλιστικές του υποχρεώσεις, χωρίς να χάσει τις 
τυχόν αποζημιώσεις που δικαιούται.  
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Αναφορικά με τις εκτιμήσεις των ζημιών που σημειώθηκαν στο ζωικό κεφάλαιο, 
επισημαίνεται ότι οι εκτιμήσεις των εν λόγω ζημιών διενεργούνται κανονικά από δύο 
(2) εποχικούς κτηνιάτρους, καθώς και από κτηνιάτρους που μετακινούνται από τα 
Υποκαταστήματα του ΕΛ.Γ.Α. για την έγκαιρη ολοκλήρωση των ζημιών. 
Συγκεκριμένα, από τις 300 περίπου αναγγελίες ζημιών ζωικού κεφαλαίου (2018-
2019) στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Καβάλας έχουν κοινοποιηθεί και 
εκκαθαριστεί πάνω από το 65% των πορισμάτων και συνεχίζεται η ροή των 
εκκαθαρίσεων μέχρι και την ολοκλήρωσή τους. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι η 
στελέχωση του Υποκαταστήματος Π.Ε. Καβάλας με μόνιμο κτηνίατρο είναι στις 
άμεσες προτεραιότητες του ΕΛ.Γ.Α., ωστόσο υπάρχει συγκεκριμένη διαδικασία με 
εμπλεκόμενους φορείς, καθώς και η κείμενη νομοθεσία, η οποία ρητώς αναφέρει για 
το καθεστώς των προσλήψεων.  
 
Όσον αφορά στην πρόσληψη προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου (Ι.Δ.Ο.Χ.) για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών των 
Υποκαταστημάτων (ανά την Επικράτεια) του ΕΛ.Γ.Α., επισημαίνεται ότι ο 
Οργανισμός με το αριθμ. 2089/14-2-2019 έγγραφό του υπέβαλλε αίτημα προς το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (αρμόδια η Διεύθυνση Διοικητικής 

Οργάνωσης και Εποπτείας Νομικών Προσώπων) για έγκριση πρόσληψης 
προσωπικού συνολικά εκατόν πενήντα τριών (153) ατόμων, εκατόν πενήντα (150) 
γεωτεχνικών (140 ατόμων ΠΕ Γεωπόνων και 10 ατόμων ΠΕ Κτηνιάτρων) και τριών 
(3) ατόμων Πληροφορικής (1 ατόμου ΠΕ Πληροφορικής και 2 ατόμων ΤΕ 
Πληροφορικής), με σχέση εργασίας Ι.Δ.Ο.Χ. και για χρονικό διάστημα μέχρι οκτώ 
(8) μηνών, για την κάλυψη επιτακτικών υπηρεσιακών αναγκών (εκτίμηση ζημιών, 
έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων και ενισχύσεων), την παραγωγική λειτουργία 
του νέου διαδικτυακού (web) συστήματος Ασφάλισης για την ηλεκτρονική υποβολή 
και διεκπεραίωση εργασιών που αφορούν στην ηλεκτρονική υποβολή εντύπων 
(αναγγελιών, συνοπτικών δηλώσεων ζημιάς παραγωγών), καθώς και για την κάλυψη 
των αυξημένων απαιτήσεων για την άμεση τεχνική υποστήριξη σε θέματα 
εγκατάστασης νέου λογισμικού εφαρμογών του Οργανισμού. 
 
Κατόπιν του ανωτέρω εγγράφου του ΕΛ.Γ.Α., υποβλήθηκε από την ως άνω αρμόδια 
Υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Διεύθυνση 
Διοικητικής Οργάνωσης και Εποπτείας Νομικών Προσώπων) προς τα Υπουργεία 
Διοικητικής Ανασυγκρότησης και Οικονομικών το αριθμ. 425//31403/14-3-2019 
αίτημα για την έγκριση πρόσληψης του προαναφερόμενου εποχικού προσωπικού. 
 
Με την αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ. ΕΓΚΡ./101/11442/25-4-2019 απόφαση της Επιτροπής 
της παρ. 1 του άρθρου 2 της ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, εγκρίθηκε η κίνηση 
διαδικασιών πρόσληψης εποχικού προσωπικού στον ΕΛ.Γ.Α. με σχέση εργασίας 
ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, των 153 ατόμων για απασχόληση μέχρι οκτώ 
(8) μήνες, με τη διαδικασία του άρθρου 21 παρ 1 του ν. 2190/1994, όπως ισχύει.  
 
Ο ΕΛ.Γ.Α., ύστερα από την ανωτέρω εγκριτική απόφαση, εξέδωσε την αριθμ. ΣΟΧ 
1/2019 με αριθμ. 5851/14-5-2019 ανακοίνωση για την πρόσληψη εκατόν πενήντα 
(150) ατόμων (εποχικού) προσωπικού, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών των 

Υποκαταστημάτων (ανά την Επικράτεια) του Οργανισμού. 
Η δεκαήμερη προθεσμία παραλαβής των αιτήσεων ήταν από 23-7-2019 μέχρι 1-8-
2019. 
 
Επιπλέον, ο ΕΛ.Γ.Α. για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων και επειγουσών αναγκών 
και προκειμένου να διενεργηθούν άμεσα οι εξατομικευμένες εκτιμήσεις των 
εκτεταμένων ζημιών που σημειώθηκαν στις καλλιέργειες σε διάφορες περιοχές της 
χώρας, εξέδωσε τις αριθμ. 5846/14-5-2019, 8192/3-7-2019 και 9396/25-7-2019 
ανακοινώσεις για την πρόσληψη εβδομήντα (70) ατόμων (62 ατόμων ΠΕ Γεωπόνων 
και 8 ατόμων ΠΕ Κτηνιάτρων), με τη διαδικασία του άρθρου 20 του ν. 2190/1994, 
όπως ισχύει. 
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Συγκεκριμένα, με τις αριθμ. 8192/3-7-2019 και 9396/25-7-2019 
προαναφερόμενες ανακοινώσεις του ΕΛ.Γ.Α., ο Οργανισμός θα διενεργήσει άμεσα 
προσλήψεις εποχικού προσωπικού πέντε (5) συμβασιούχων του κλάδου ΠΕ 
Γεωπόνων για το Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Καβάλας.  

 

Όσον αφορά στα θέματα χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de 
minimis), σημειώνεται ότι ρυθμίζονται από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, όπως αυτός τροποποιήθηκε πρόσφατα με τον 
Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 316/2019 της Επιτροπής, ως εξής: 

1. Το σωρευτικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγούνται σε 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών 
προϊόντων σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών, δεν δύναται να 
υπερβαίνει το εθνικό ανώτατο όριο που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι του εν λόγω 
Κανονισμού και ανέρχεται σε 134.272.042 € και κατά παρέκκλιση σε 161.126.460 
€ σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του Κανονισμού. 

2. Το ύψος ενίσχυσης ανά ενιαία επιχείρηση δεν μπορεί να υπερβαίνει το ποσό 

των 20.000 € και κατά παρέκκλιση το ποσό των 25.000 € σε οποιαδήποτε περίοδο 
τριών οικονομικών ετών. 

3. Θεσπίζεται η, προς το παρόν προαιρετική, δημιουργία και χρήση κεντρικού 
μητρώου εκ μέρους των Κρατών-Μελών προς επαλήθευση της μη υπέρβασης του 
ατομικού και εθνικού ανώτατου ορίου που ισχύουν για τις ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας. Επισημαίνεται ότι η δημιουργία του εν λόγω μητρώου είναι υποχρεωτική 
για όσα Κράτη-Μέλη επιλέξουν υψηλότερο ατομικό και εθνικό ανώτατο όριο 
ενίσχυσης. 

4. Η περίοδος ισχύος του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013 παρατείνεται μέχρι 
την 31η Δεκεμβρίου 2027. 
 
Κατά τα λοιπά, για το πλαίσιο χορήγησης κρατικών ενισχύσεων ήσσονος σημασίας 
(de minimis) σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθμ. 1408/2013, απαιτούνται: 

α) η ενημέρωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την αναγνώριση της ανάγκης 
χορήγησης της εν λόγω ενίσχυσης και  

β) ο υπολογισμός του συνολικού ποσού που θα χορηγηθεί.  
 
Σχετικά με το ερώτημα για την ολοκλήρωση των απαιτούμενων ενεργειών 
προκειμένου να εκταμιευθεί και να καταβληθεί η τρίτη δόση του προγράμματος de 
minimis για τους επαγγελματίες κτηνοτρόφους της Θάσου, διευκρινίζεται ότι τρίτη 
δόση δεν υπήρξε ποτέ και ούτε υπήρχε σχετική ρύθμιση. Συνεπώς, δεν εκκρεμεί 
καμία τρίτη δόση προς καταβολή. 
 
Τέλος, αρμόδιο να απαντήσει στα θέματα που το αφορούν, είναι το Υπουργείο 
Οικονομικών, προς το οποίο κοινοποιείται το παρόν έγγραφό μας με αντίγραφο της 
Ερώτησης.   
  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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